

# И РЖАНОЕ С ГАЗОМ

**22 июня в деревне Ржаное зажжен символический голубой факел.**

— Нынешнее мероприятие, проходящее в День памяти и скорби, весьма символично, — сказал на митинге по поводу прихода природного газа в этот населенный пункт заместитель губернатора М.Г. Михайлов. — Оно лучшее свидетельство памяти современников о защитниках Отечества, свято веривших в светлое будущее своей страны. И вот их мечта о светлом будущем осуществляется еще в одной деревне нашей области. Строительство прошло в рекордно короткие сроки. Лишь в марте этого года губернатор области Е.С. Строев подписал постановление о выделении денег на газификацию Ржаного, а уже в июне сюда пришел газ.

Импровизированный митинг собрался на "пятачке" возле га-

зовою котельной Ржанопольской основной школы. И хотя погода в тот день пыталась омрачить настроение жителей деревни густыми тучами и зарядившим с утра дождем, все ее старания оказались безуспешными — праздник удался на славу.

— Мы выражаем слова глубокой признательности нашему губернатору Е.С. Строеву за его заботу об орловском селе, — сказал, обращаясь к собравшимся, глава администрации района И.А. Рыбаков. — Приход голубого топлива в отдаленный населенный пункт — новое подтверждение стремлений руководства области выполнить до конца задачу по газификации Орловщины. Мы благодарны и газовикам ООО "Факел". Учитывая то, что местность в этих краях трудно-



проходимая и болотистая, руководитель газодивизиона А.Е. Ковалев принял единственно верное в той ситуации решение: начать

строительство газопровода в марте, когда земля была еще промерзшей. Если бы этого не сделали, то приход газа в Ржа-

ное наверняка пришлось бы отложить до осени.

По завершении митинга состоялся торжественный пуск котельных для школы и медицинского пункта.

В ближайшее время природный газ начнет поступать в жилые дома. Работы по разводке газовых труб низкого давления ведутся силами специалистов залегощенского участка треста "Верховьемергаз".

**Юрий ПОСАЖЕННИКОВ.**

*Залегощенский район.*

На снимке: генеральный директор ООО "Факел" А.Е. Ковалев, глава администрации Залегощенского района И.А. Рыбаков и заместитель губернатора области М.Г. Михайлов перерезают красную ленту на входе в газовую котельную Ржанопольской основной школы.

*Фото автора.*

# ПАМЯТИ ПАВШИХ БУДЕМ ДОСТОЙНЫ

**Празднование 60-летия Великой Победы советского народа над фашистской Германией вызвало подъем патриотизма в нашей стране. Несмотря на активность переключки истории, пытающихся отнять у нас победу и подарить ее западным союзникам, вопреки стонам деятелей, пытающихся монополизировать звание патриота и проливающих крокодиловы слезы по "горькой судьбе" ветеранов, праздник состоялся. Он запомнился участникам войны, молодым воинам гарнизона и юнармейцам — участникам парада, и жителям городов и поселков области, и гостям Орловщины. А гостей было много, и не только из России.**

Очень колоритно выглядела делегация ветеранов из Чеченской Республики. Мы уже писали об этих уважаемых в Чечне людях, в годы войны проливших кровь на полях сражений под Орлом. Их материалы о праздновании Дня Победы в Орле, помещенные в центральной газете ЧР "Вести республики", тепло повествуют об Орловщине, о ее прекрасных людях, об обстановке стабильности на нашей земле, где нет разделения по национальным признакам. Прочитав слова председателя совета ветеранов А.С. Устарханова: "Нам было приятно видеть такое дружеское отношение. Прохожие останавливались, поздравляли с праздником, просили сфотографироваться с нами на память. У таких тактичных, вежливых людей должно быть доброе и чуткое сердце. Спасибо вам, орловчане!" ("Вести республики", № 45 (303), 7 июня 2005 года). Эти строки говорят о многом. Подобные отзывы мы слышали от представителей Казахстана и Украины, Белоруссии, от наших ветеранов. Отгремел салют — День Победы, но год 60-летия полного разгрома фашизма продолжается.

Мы не имеем права предать забвению величайший подвиг наших дедов и отцов, подвиг ратный на поле боя и подвиг трудовой в тылу. Мы не должны забывать уроки истории и обязаны



Фото Сергея МИРОНОВА.

глубоко чтить память павших за Родину.

И в День памяти и скорби, 22 июня, мы еще и еще раз вспоминали о тех миллионах сограждан, которые отдали жизни не только за Родину, но и за ее будущее — за нас с вами.

Молодежь и убежденные сединами ветераны, руководители области, городов и районов в этот день возлагали цветы к памятникам

героям Великой Отечественной войны. Эта дата навсегда останется священной для всех поколений русского народа, всех народов бывшего СССР.

Однако День памяти и скорби, как и День Победы, прошел незамеченным в странах Балтии. Это вполне объяснимо, ведь там уже чувствуют "воинов" из дивизий СС, а наших советских солдат называют оккупан-

тами. Это можно понять и в отношении Молдовы, где президент-партиец, называвший себя коммунистом, сегодня изгоняет русских из страны и проповедует сближение с Америкой, повернувшись к России, мягко говоря, спиной. Там наши праздники и скорбные

дела на полчаса, чтобы вместе с горожанами возложить цветы к Вечному огню в сквере Танкистов. Почему-то не видно было записных ораторов от всяческих "патриотических сил", которые на собраниях дерут

рам? А может, они в День памяти и скорби размышляют о том, что нельзя одновременно очаровывать наших уважаемых стариков коммунистическими лозунгами и тут же развивать свой личный бизнес, используя властные полномочия, полученные при поддержке этих же стариков? Честно ли звать всех в коммунистическое будущее, а самим потихонечку строить свой личный капитализм со счетами в банках, хоромами в России и даже за рубежом и модными, дорогими иномарками или выезжать делегациями за рубеж за счет городского бюджета? Впрочем, это тема для других статей. Но тема истинного патриотизма никогда не будет закрыта. Год 60-летия Победы продолжается. И особенно важно сохранить верность памяти о тех, кто в самые страшные мгновения не прикрывался громкими фразами, не занимался политической трескотней, а с достоинством, каждый на своем месте, сражался на передовой, работал на победу у станка, на хлебном поле и на поле битвы. Это нам так необходимо сегодня. Именно это мы называем созиданием и согласием. То, что сегодня область идет по этому пути, отмечают многие. Беречь и приумножать добрые традиции — что может быть важнее? А тем, кому хочется взбаламутить народ и "половить рыбку в мутной воде", напомним слова А.И. Солженицына: "Нужно сберегать народ". К этому можно добавить: "Нужно учат нас подвиги солдат Великой Отечественной. К этому призывает память павших.

**Александр ТИХОНОВ.**